

## Zápis ze skupinové konzultace 8/8

Skupina: Pobytové služby sociální péče  
Datum: 21. 10. 2014  
Místo: Ústav sociálních služeb Milíčevs  
Konzultaci vedla: Ing. Milada Kubalíková  
Účastníci: viz. přiložená prezenční listina

### Téma: Paliativní péče a její možnosti v pobytovém zařízení sociálních služeb

#### 1. Představení projektu

#### 2. Vzájemné představení účastníků konzultace a zařízení, ze kterých přicházejí

Konzultace se zúčastnilo 16 sociálních pracovníků (1 pracovník) z pobytových sociálních služeb. Součástí přestavení účastníků bylo stejně jako při minulé konzultaci zodpovězení otázky:

➤ Setkáváte se často se smrtí? V profesním i osobním životě...

Za posledních 10 let se zejména v domovech pro seniory úmrtnost několikanásobně zvýšila. Je to dáno skladbou obyvatel, tím, že přijímáme do zařízení uživatele s vysokou mírou závislosti na péči jiné osoby, ve vysokém věku

Domovy pro seniory jsou stále vnímány jako zařízení, kde si bude senior ještě mnoho let vesele užívat života. Ve skutečnosti se blíží hospicovému typu zařízení = přichází do domova zemřít.

Touto skutečností jsou zaskočeni všichni zúčastnění: uživatel sám, jeho rodina, personál. Personál se školí ve skupinových aktivizačních technikách, není připraven na setkávání se smrtí, umíráním.

Smrt, umírání je stále téma, se kterým neumíme pracovat. Proč? Smrt je vytěsněna ze života, běžně se s ní nesetkáváme tak jako v minulosti. Smrti se bojíme, protože do smrti lidí kolem nás promítáme vlastní smrtelnost.

Paliativní péče je doménou hospiců, měla by být kvalitně poskytována i v pobytových zařízeních sociálních služeb

Byly diskutovány rozdíly mezi hospicem a domovem pro seniory, jejich rozdílné možnosti v poskytování péče.

Sociální pracovník je opět ten, kdo by měl umět pomoci uživatelům v jejich poslední cestě, měl by umět být poradcem i rodině odcházejícího člověka.



evropský  
sociální  
fond v ČR



OPERAČNÍ PROGRAM  
LIDSKÉ ZDROJE  
A ZAMĚSTNANOST



KRÁLOVÉHRADECKÝ  
KRAJ

PODPORUJEME  
VAŠI BUDOUCNOST  
[www.esfcr.cz](http://www.esfcr.cz)

Toto je oblast velmi citlivá, sociální pracovníci nejsou na tuto práci dostatečně připraveni.

Oblast paliativní péče nejen v hospicích vyžaduje proměnu v myšlení celého okruhu lidí: rodina, personál domovů pro seniory, ale především lékaři, kteří by měli umět posoudit, kdy je vhodné přestat s kurativní léčbou a poskytovat péči paliativní. Zatím to takto není, lékaři „léčí“ do posledního dechu člověka.

Problémy s duchovními – ti by měli být těmi, kdo umí doprovázet v posledních chvílích. Většina přítomných má špatné zkušenosti (neochota duchovních některých církví).

**3. Konzultantka účastníkům doporučila některé tituly z odborné literatury a web [www.umirani.cz](http://www.umirani.cz).**

**Na této, poslední skupinové konzultaci se zúčastnění opět shodli, že společná setkávání byla pro všechny velkým přínosem. Byla projevována vůle v setkáních pokračovat i po skončení projektu.**

#### **4. Prohlídka hostitelského zařízení Ústav sociálních služeb Milíčevos.**

Opět jsme ocenili možnost prohlédnout si další zařízení sociálních služeb, shlédli jsme mnoho inspirativních podnětů a opět se tak potvrdila skutečnost, že setkání přímo v některém zařízení je pro všechny účastníky velmi přínosné.

#### **5. Závěr**

Účastníci konzultace znovu zhodnotili kladný význam a přínos společných setkání, sdílení zkušeností a společné hledání odpovědí. Jako přínosné se ukázalo setkání přímo v zařízení.

Ing. Milada Kubalíková